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Informace ke společné a profilové části maturitní 
zkoušky ve školním roce 2023/24 

 
Studijní obor: 63-41-M/02 Obchodní akademie (třídy 4.A, 4.B) 

Studijní obor: 78-42-M/02 Ekonomické lyceum (třída 4.L) 

 

Společná část maturitní zkoušky je konána pouze formou didaktických testů.  

Povinně každý maturující žák bude konat didaktický test z českého jazyka a literatury. Dále 

si bude volit mezi didaktickým testem z cizího jazyka (ANJ, NEJ, RUJ, FRJ) nebo 

didaktickým testem z matematiky.  

Didaktický test ze zkušebního předmětu český jazyk a literatura trvá 75 minut. 

Didaktický test ze zkušebního předmětu cizí jazyk trvá 100 minut, z toho 

40 minut poslechová část testu a 60 minut část testu ověřující čtení a jazykové vědomosti 

a dovednosti.  

Didaktický test z matematiky trvá 120 minut. 

V rámci nepovinných zkoušek si může žák zvolit zkoušku z cizího jazyka nebo matematiky 

a didaktický test z matematiky rozšiřující.  

Didaktický test z matematiky rozšiřující trvá 150 minut. 

Podmínkou konání zkoušek profilové části není úspěšné vykonání didaktických testů. 

Didaktické testy budou hodnoceny pouze „uspěl/neuspěl“. Hodnocení „uspěl“ tedy není 

podmínkou pro připuštění žáka k profilovým zkouškám, ale podmínkou pro zisk maturitního 

vysvědčení.  

 

Profilová zkouška z českého jazyka a literatury  

Písemná práce z českého jazyka a literatury  

 

Písemnou prací z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu 

odpovídajícího slohové práci, jehož minimální rozsah je 250 slov; písemná práce trvá  

110 minut včetně času na volbu zadání. Při konání písemné práce má žák možnost 

použít Pravidla českého pravopisu.  

Pro písemnou práci ředitel školy stanoví 6 zadání, která se žákům zpřístupní bezprostředně 

před zahájením zkoušky. Po zahájení zkoušky si žák 1 zadání zvolí. Zadání písemné práce 
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obsahuje název zadání, způsob zpracování zadání a  popřípadě výchozí text k zadání. 

Součástí výchozího textu k zadání může být i obrázek, graf.  

Písemná práce z českého jazyka a literatury bude psána na PC. 

Zadání písemné práce jsou stejná pro všechny žáky školy.  

 

Ústní zkouška z českého jazyka a literatury před zkušební maturitní komisí  

Ředitel školy určil v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem maturitní 

seznam 60 literárních děl a kritéria pro sestavení vlastního seznamu literárních děl žákem. 

Maturitní seznam literárních děl a kritéria platí i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku.  

Z maturitního seznamu literárních děl a v souladu s kritérii žák připraví vlastní seznam 

20 literárních děl. Žák odevzdá seznam řediteli školy vyučujícímu českého jazyka a literatury 

do 31. března roku, v němž se maturitní zkouška koná, pro jarní zkušební období 

a do 30. června roku, v němž se maturitní zkouška koná, pro podzimní zkušební období.  

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního 

listu. Příprava k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom 

dni nelze losovat dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu dílu. Neodevzdá-li žák 

do 31. 3., resp. do 30. 6. vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z pracovních listů 

ke všem dílům maturitního seznamu literárních děl pro daný obor vzdělání.   

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu 

obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla. Součástí pracovního listu je 

i zadání ověřující znalosti a dovednosti žáka vztahující se k učivu o jazyce a slohu.   

 

 

 

Profilová zkouška z cizího jazyka  
 

Písemná práce z cizího jazyka  

 

Písemnou prací z cizího jazyka se rozumí vytvoření dvou souvislých textů v  celkovém 

minimálním rozsahu 200 slov - jeden text v min. rozsahu 130 slov (doporučeno 

nepřekročit 160 slov), druhý text v min. rozsahu 70 slov (doporučeno nepřekročit 

80 slov). Na vypracování obou textů žáci budou mít 70 minut. Při konání písemné 

práce má žák možnost použít překladový slovník.  

Ředitel školy stanoví 1 zadání (obsahující zadání obou souvislých textů), která se žákům 

zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Zadání písemné práce obsahuje vždy 
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název zadání, způsob zpracování zadání, popřípadě výchozí text k zadání. Součástí 

výchozího textu k zadání může být i obrázek, graf.  

 

Žák napíše jednoduchý souvislý text na známá témata nebo na témata z oblasti svých 

zájmů, témata související s běžným životem, prací, koníčky, aktuálním děním atd. Prokáže, 

že umí plynule vyprávět příběh nebo v hrubých rysech přiblížit obsah knihy či filmu a vylíčit 

své reakce, popsat zážitky a události, sny a stručně zdůvodnit a jednoduše vysvětlit své 

názory a plány a srozumitelně vyjádřit podstatu myšlenky. Dokáže k vyjádření používat 

širokou škálu jazykových funkcí a v jejich rámci reagovat. 

 

Písemná práce z cizího jazyka bude psána rukopisem.  

Zadání písemné práce z konkrétního cizího jazyka jsou stejná pro všechny žáky školy. 

 

Ústní zkouška z cizího jazyka před zkušební maturitní komisí  

Ředitel školy v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem stanovil 20 témat. 
Témata jsou platná i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku.  

Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím 

pracovního listu obsahujícího zadání ke konkrétnímu tématu. Dále je součástí pracovního 

listu i zadání ověřující znalost terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného 

vzdělávání.  

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje 1 téma. Příprava 

k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze 

losovat dvakrát stejné téma.  

 

Ve smyslu maturitní vyhlášky č. 177/2009 Sb. § 19 a v souladu s úpravou školského zákona 

č. 561/2004 Sb. ve smyslu pozdějších úprav, stanovil ředitel školy, že pro školní rok 

2023/2024 lze nahradit zkoušku z cizího jazyka profilové části MZ zkouškou minimální 

úrovně B1 podle Společného evropského referenčního rámce (musí být doloženo 

ověřeným dokladem o úspěšném vykonání standardizované jazykové zkoušky). 

Pro nahrazení zkoušky je nutné doručit řediteli školy pro jarní zkušební období do 

31. 3. daného roku, v němž se maturitní zkouška koná (pro podzimní období do 30. 6.) 

ověřenou kopii dokladu o absolvování zkoušky a žádost o nahrazení zkoušky jazykovým 

certifikátem. Nahradit lze pouze jednu povinnou, případně jednu nepovinnou zkoušku z 

cizího jazyka. 

Seznam uznávaných zkoušek je k dispozici na adrese:  

https://www.msmt.cz/file/55122_1_1/ 

https://www.msmt.cz/file/55122_1_1/
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Praktická zkouška z odborných předmětů 

Studijní obor: 63-41-M/02 Obchodní akademie 

Třídy: 4. A, 4. B 

Praktická maturitní zkouška z odborných předmětů se skládá celkem ze čtyř částí, které 

v sobě zahrnují probranou látku a znalosti v těchto odborných předmětech: Písemná a 

elektronická komunikace, Informační technologie, Odborná praxe, Ekonomická cvičení. 

Celkový čas na vypracování maturitní zkoušky je 4 hodiny (240 minut). 

 

Studijní obor: 78-42-M/02 Ekonomické lyceum 

Třída: 4. L 

Praktická maturitní zkouška z odborných předmětů se skládá celkem ze čtyř částí, které 

v sobě zahrnují probranou látku a znalosti v těchto odborných předmětech: Písemná 

a elektronická komunikace, Informační technologie, Účetnictví, Odborná praxe. Celkový čas 

na vypracování maturitní zkoušky je 4 hodiny (240 minut). 

Z rozhodnutí ředitele školy a komise ekonomických předmětů lze ve školním roce 2023/2024 

nahradit v rámci praktické maturitní zkoušky část PKO Vysvědčením o státní zkoušce 

z psaní na klávesnici. 

 

Pro nahrazení zkoušky je nutné doručit řediteli školy pro jarní zkušební období do 

31. 3. daného roku, v němž se maturitní zkouška koná (pro podzimní období do 30. 6.)  

ověřenou kopii vysvědčení a žádost o nahrazení zkoušky.  

 

V Táboře 1. 9. 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zveřejněno: 1. 9. 2023 
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